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MATHEMATIQUES

SERIE D

Cette épreuve comporte trois (03) pages numérotées 1/3, 2/3 et 3/3.

Les table

Chaque candidat recevra une (01) feuille de papier millimetyre.
Tout modeéle de calculatrice scientifique est autorise.

|EXERCICE 1

Les deux parties

Partie A

A et B de cet exercice sont indépendantes.

En vue de Sélecionner des joueurs pour un tournoi international de football, une fédér
ion de I’entraineur un certain nombre de joueurs évoluant au pays et hors du pays.

met a la disposi
Parmi eux, il y a
Ces joueurs se r

e  75%des

e 60% des

e 80% des
On choisit au ha
On désigne par |
On désigne par |
On désigne par {

1. a) Traduis |
b) Donne P
c) Démontr
2. Calculelap

Partie B

Un entraineur dgit sélectionner des joueurs parmi ceux mis a sa disposition. Pour ce {2

d’abord chaque |
penalty. Est rete
On suppose que

des joueurs professionnels et des joueurs non professionnels.
Fpartissent comme suit :

joueurs évoluent au pays ;

joueurs évoluant au pays sont professionnels ;

joueurs évoluant hors du pays sont professionnels.

sard un joueur pour subir un test antidopage.

A 1’événement « Le joueur choisi évolue au pays ».

B 1’événement « Le joueur choisi est professionnel ».

énoncé par un arbre de probabilité.

\(B), la probabilité de B sachant A.

e que la probabilité de I’évenement C est égale a 0,45.
robabilité de B.

oueur a un test qui consiste a faire trois tirs au but successifs a partir ¢
hiu 4 I’issue de ce premier test, tout joueur qui réussit au moins deux d
les tirs sont indépendants les uns des autres et que la probabilité qu’uj

, 3

C 1I’événement « Le joueur choisi évolue au pays et est professionnel .

réussisse un tir €

gt Soale 5 =
=t wHHe—

Sgaled—

Coefficient : 4
Durée : 4h

s trigonométriques, logarithmiques et les régles a calculs sont aussi dqutorisées.

ntion nationale

ire, 1l soumet
lu point de

e ses trois tirs.
i joueur donné

1. Soit X la variable aléatoire égale au nombre de tirs réussis par un joueur donné a 1’issue de
I’épreuve de trois tirs au but successifs.
a) Détermine les valeurs prises par X.
b) Détermine la loi de probabilité de X.

2. Calcule l'es

3. Démontre que la probabilité qu’un joueur donné soit retenu est égale a

pérance mathématique de X.

i 4
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| EXERCICE 2|
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Une société ivoirienne de transformation de produits agricoles a acheté 5 000 tonnes de noix de cajou
aux paysans en 2011. La société décide d’augmenter de 5% ses achats chaque année par rapport &

PPannée precédente.
On note, pour tout entier naturel n, Q, la quantité en tonnes de noix de cajou achetée en I’an (2011 + »).

Justifie que la quantité de noix de cajou achetée en 2012 est de 5 250 tonnes.

Démontre que (Q,) est une suite géométrique de raison 1,05.
a) Justifie que : V n e N, Q, =5 000x(1,05)".

Donne le tsultat arrondi a ordre 0.

Donne le fésultat arrondi a ’ordre 0.

la quantité de noix de cajou qu’achetera cette société en 2020.

I’année ot la quantité de noix de cajou achetée sera supérieure 4 10
la quantité totale de noix de cajou achetée par cette société de 2011 3

Ona: Qy=15000.
1
2.
3.
b) Détermingd
4. a) Détermine
b) Déterming
[PROBLEME]

Le plan est muni

Partie A
Soit g la fonction

On note (€,) lac

1

a) Calcule la

b) Interprete |e résultat obtenu.

a) Calcule
x.

b) Calcule |

x._
¢) Donne ung

On suppose (

1’ un repére orthonormé (O, I, J). L unité graphique est : 2 cm.

définie sur ]1 ; +oof par : g(x) =;*1:—1“ —Iln(x—1).

burbe représentative de g dans le plan muni du repére (O, I, J).

limite de g & droite en 1.

lim g(x).

L5 +00 =

im gx) :

>+co X

interprétation graphique des résultats obtenus précédemment.

ue g est dérivable sur ]1 ; + oo et on note g’ sa fonction dérivée.

a) Justifie que : Vxe]l; +eof, g'(x) =

-X

H00 tonnes.
fin 2020.

(x=1)

b) Déduis de

ce qui précede le signe de g '(x).

¢) Dresse le tableau de variation de g.

a) Démontre que I’équation g(x) = 0 admet une solution unique dans I’intervalle |1 ; +oof.

On note o

cette solution.

b) Vérifie que : 2,7 <a. < 2,8.

Démontre que :
Vxell;a,gx)>0 et Vxela;to[, gx)<0.
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Partie B
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On considére la fonction Fdéfinie sur |1 ; +oof par : f{x) =4e “In(x — 1).
On note (%) la courbe représentative de fdans le plan muni du repére (O, 1, J).

1. a)Justifieque: Lim fAx)=0.
X—>+o0

b) Donne une interprétation graphique du résultat obtenu.

2. a)Calcule lim f{x).
x=1

b) Donne un{

s interprétation graphique du résultat obtenu.

3. On suppose que fest dérivable sur ]1 ; + o[ et on note f~ sa fonction dérivée.

a) Justifie qy
b) Déduis de
¢) Dresse le §

4. Construis les
On prendra :

Partie C

1. Justifie que :

2. Onpose:UF

a) Calcule U

b) A I’aide df

3. Ondésigne g
droites d’équ

a) Justifie q
b) Déduis-en

e:Vxel]l;tof, £7(x)=4e "g(x).
la question précédente et de la question 5 de la partie A, les variation|
ableau de variation de f.

courbes (€) et (€) dans le méme repére (O, 1, J).
a=2,75 et o) =0,14.

In{a-1)= o lr en utilisant la question 4-g) de la partie A.

1 2

J ~—dxetv fo‘ In(x— 1) dx.
5

une intégration par parties, justifieque: V=3 —oa.

ar 4 I’aire en cm? de la partie du plan limitée par la courbe (€,), I’ax
ations x =2 et x = 0.
92
e:U-V= go‘—;ll :
IPaire A.

s de f.

e (OI), les
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